ФИЛОСОФИЯ

(специальность 09.00.13)

Несмеянов Е.Е., Матяш Т.П. «Цивилизация молодых»: идея и реальность

Статья посвящена исследованию феномена «духа молодости» в европейской цивилизации. Рассматривается процесс возвышения «духа молодости», господство которого становится очевидным в Европе Нового времени. Анализируются работы философов, занимающихся изучением данной проблемы: Ф. Ницше, Н. Федоров и Х. Ортега-и-Гассет. На основании их работ объяснены возможные причины возвышения «духа молодости» в новоевропейской культуре. Показано, как особенности «цивилизации молодых» нашли свое отражение в постмодернистском дискурсе, одной из главных тем которого стала тема «опыта забвения». Анализируется советская цивилизация как «цивилизация молодых». Показаны деструктивные проявления «духа молодости» в странах Европы и США в XX в. Делается вывод об ослабевании превосходства данного явления в современной России.

<u>Ключевые слова:</u> «цивилизация молодых», «дух молодости», «опыт забвения», общество потребления, «эротизм Нового», идеология, «массовый» человек.

Южный федеральный университет

г. Ростов-на-Дону, Россия

3 декабря 2013 г.